

周农在全市基层党建工作推进会上强调

# 抓基层党建要持续发力、久久为功 为建设“五个新衡阳”提供坚强组织保障

■本报记者 李生成

**本报讯** 抓党建就是抓发展,抓党建就是最大的政绩。9月8日,全市基层党建工作推进会在衡山县举行。市委书记、市人大常委会主任周农出席会议并强调,基层党建是党的建设新的伟大工程的基础工程,是全面从严治党的重要方面,抓紧抓实基层党建各项工作要持续发力、久久为功,为建设“五个新衡阳”提供坚强组织保障。

在当天下午举行的座谈会上,听取完相关情况汇报后,周农指出,要从巩固党的执政基础和执政地位、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,充分认识基层党建的极端重要性。全市基层党建工作虽然有了很大加强,但也存在不少问题,基层保障总体在增加、投入不达标的矛盾依然存在。

全市上下要对照习近平总书记的“治党三问”,牢固树立“抓好党建是本职、抓不好党建是失职、不抓党建是渎职”的责任意识,准确把握内在要求,真正把基层党建工作抓出成效。

周农强调,要聚焦推进基层党建重点任务。第一,要夯实基层战斗堡垒。重点抓好“大力整顿软弱涣散基层党组织、努力提升服务群众水平、着力完善基层治理体系”三项工作。第二,要建强基层党建队伍。着重建强三支队伍:选优配强基层党组织书记队伍,严进严管党员队伍,配齐配强党务工作者队伍。第三,要落实基层经费保障。务必做到足量拨付不打折扣、按期发放不得截留、依规使用公开透明。村级组织运转经费不得列支招待费,任何部门和

单位不得挤占、挪用。第四,要攻坚基层党建重点难点。中央、省委近期明确提出的党员组织关系集中排查等7项重点任务,要一项一项明确责任、倒排进度,确保完成任务。同时,关于基层党组织按期换届、非公有制企业和社会组织“两个覆盖”、党建促脱贫攻坚、农村综合服务平台建设四个方面的工作要扎实开展,务求实效、确保进度。第五,要深化学习教育。坚持把学习教育与做好中心工作紧密结合起来,与推动转型发展、打赢脱贫攻坚战、保障和改善民生、维护社会安全稳定、抓好三级换届、推进全面从严治党等工作相结合,确保两手抓、两不误。

周农要求,要层层压实基层党建责任。通过细化责任到人、传导压力到底、考核奖

惩到位,确保责任上肩、工作落地。对党建工作业绩突出的领导干部,要广泛宣传推介,作为选拔任用干部的重要依据;对那些思想上不重视、工作上不研究、精力投入少、不解决实际问题的领导干部,要进行组织约谈;对那些因为党建工作不力、造成严重后果、产生恶劣影响的领导干部,要严肃追责。

当天上午,与会人员前往衡山县开云镇山竹村、九龙村和长江镇柘塘村、胜利村等地,实地考察了解4个农村综合服务平台的建设运行情况。

市委副书记邓群策主持会议。市委常委、市委组织部部长、市委统战部副部长何录春对下阶段全市“两学一做”学习教育和基层党建工作进行安排部署,并参加上午的现场考察。

## 在第32个教师节即将到来之际,周农走访慰问部分教师代表,寄语全市广大教师——

# 重师德 出成绩 育人才

■本报记者 雷昕

**本报讯** 在第32个教师节即将到来之际,9月8日上午,市委书记、市人大常委会主任周农深入蒸湘区实验小学大立校区等学校走访慰问部分教师代表,向全市广大教师和教育工作者表示节日的祝贺和问候,并以“重师德、出成绩、育人才”寄语全市广大教师。

进校园仔细察看教室、食堂、宿舍,与教师代表面对面交谈,体验科技课程等丰富的多媒体教学……周农先后来到蒸湘区实验小学大立校区、衡阳市第一中学、船山实验中学、华新实验中学和衡州小学,亲切看望慰问了教师代表,并送上鲜花。

在船山实验中学,周农主动提出要到学校食堂和宿舍看一看。食堂的桌子

和地面非常洁净,生菜和熟食分类整齐摆放,工作人员正在忙着洗菜择菜。学生宿舍干净整洁,生活用品摆放整齐。周农指出,要重视学校建设、课程设置和教师待遇等问题,把教育放在优先发展地位。

去年创办的衡州小学按照省内一流标准建设,建有高规格的校园文化活动中心及全市中小学首家科技馆。在科技馆里,脚踏琴、3D打印机、模拟地震屋、机器

人教学吸引了周农的注意,他饶有兴趣地与师生们一起体验科技的乐趣。周农在走访慰问时指出,大家要把师德师风建设摆在重要位置,多在教学上出成绩,为衡阳发展培养优秀人才。

周农还实地考察了市教育局教育信息中心、阳光服务中心、教育考试院等服务窗口。

市委副书记邓群策参加走访慰问。

## 李宽中秀才书院是如何发展成教育机构的?

本周六,郭建衡为您讲述《开中国古代书院招徒授业之先河》

■本报记者 许珂

**本报讯** 石鼓书院的前身——李宽中秀才书院是怎样由个人攻读处所发展到招徒授业教育机构的呢?9月10日上午9点30分,“船山故里·国学飘香”石鼓书院大讲坛·国学讲座第六十六讲将在市广电中心三楼会议室举行,市文物处原处长郭建衡

为您讲述《开中国古代书院招徒授业之先河》。

李宽中秀才书院创立于唐元和三年(公元808年),是中国创建最早的古代书院之一。不仅如此,当最早一批书院仍处于仅供个人攻读的低级阶段时,李宽中秀才书院却因为历史的机缘开古代书院招徒授业之先河,成为中国最早具有教学功能的书院。

迄今所知,直接反映吕温与李宽及其所创建书院关系的唐代史料只有吕温的一首诗,那就是《同恭夏日题寻真观李宽中秀才书院》。那么,吕温是什么人?他又怎样促使李宽中秀才书院招徒授业的呢?届时,郭建衡将从吕温本人及其诗词入手,深入剖析中国最早的几家书院所具备的教学职能,阐述书院办学学风的形成及科举制度的实施。

## 200余名基层计生干部集中培训

助力我市计生工作“进位升类”

■本报记者 贺正香

**本报讯** 9月8日,为期两天的衡阳市“推进计划生育服务管理改革,加强计划生育基层基础工作”业务培训班在市委党校开班,200余名来自全市各县(市)区(含高新区)卫计局分管计划生育基层指导工作的领导、基层指导股长、各乡镇(街道)卫计办主任参加了培训。

今年,市委、市政府提出了计生工作“进位升类”的目标,但目前全市计划生育工作整体水平较低,特别是与省委、省政府的要求比,与先进市州比,差距十分明显,工作中还存在不少问题,形势异常严峻。举办培训班就是想通过集中培训,让大家深入了解和掌握人口计生知识,熟练开展各项工作,真正成为落实计生政策的“明白人”、服务育龄群众的“热心人”。

此次培训围绕“学习贯彻新条例,依法做好计划生育工作”“推进计划生育工作转型发展”“围绕责任目标,务实做好基层基础工作”等内容进行。通过加强学习培训,不断提升我市基层计生干部队伍的综合能力和素养,更好地推动我市人口计生事业创新发展。

一市民向市问计于民活动办公室发来邮件建议:

## 大力推广传唱歌曲《衡阳是个好地方》

■本报记者 李楚

**本报讯** “《大阪城的姑娘》让我们知道了大阪城,《神奇的九寨》让我们知道了九寨沟县,用一首歌唱响一座城是个不错的选择。”日前,热心市民邓斌向“迎接党代会,建设新衡阳”问计于民活动办公室发来邮件,建议将衡阳本土歌曲《衡阳是个好地方》大力宣传开来,以此唱响衡阳。

邓斌称,衡阳是一座历史文化名城,名人、名山、名水,似串串珍珠撒满衡州大地。但美丽的衡阳,让大家怎

么去记住她、了解她、爱上她?传唱一首脍炙人口的歌曲,是绝佳的选择。

据了解,《衡阳是个好地方》由原湘剧团团长洪载辉作词、知名作曲姚易林创作。是一首由衡阳人创作、衡阳人演唱、衡阳人拍摄的表现衡阳本土文化特色的歌曲,歌曲旋律优美,歌词巧妙融入衡阳八景及人文历史,是近年来最具代表性的衡阳本土音乐名片。邓斌称,传唱《衡阳是个好地方》对于创建全国文明城市,提升衡阳知名度具有重要作用。

邓斌建议,可以在移动、电信、联通三大手机用户的彩铃中订制这首歌曲,通

过用户拨打电话进行广泛传播;可以把《衡阳是个好地方》作为衡阳广场舞专用曲目,通过广场舞群体进行传唱;可以把《衡阳是个好地方》列为各大、中、小学生必唱曲目,在学生群体中进行普及;可以把《衡阳是个好地方》列为各企事业单位各类歌咏比赛选唱曲目,在企事业单位中进行推广;也可以把《衡阳是个好地方》作为招商引资活动宣传推介衡阳的歌曲。

